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Nioteg otnv Python - Mépog 10
MuydAng ApakdmovAog
Amnpiiog 2020

1 AIXTEX - Mépog A

Eival aAnAovyieg avtikelpévay. Ta avtikeipeva-otoyeia pog Alotag sivan dtatetayuéva pe Baon tn Béon
TOUG ATIO OPLOTEP TPOG T& SeELA.

IMapadelypa dueong dSnuovpyiag Alotag

[82, 21, 34, 46, 39]
[82, 21, 34, 46, 39]

L = [82, 21, 34, 46, 39]
L

[82, 21, 34, 46, 39]

AvTtioTO1(00V OT( arrays mov CUVOVTAE 08 GAAEG YADOCOEG TTPOYPAHHATIGHOD HIE TN S10pOop& OTL TH OTOLKELX
Hwag Alotag pmopet va eivon Stagopetikob Tomov.

L = [42, 'The Life of Brian', 3.14159]
1L

[42, 'The Life of Brian', 3.14159]

To ovopa touv TOnov Alotag oty Python givon 1ist

type (L)
list

H ouvvapton 1ist mov avtioTtolkel 0To GVOpN TOL TUTIOL XPT|CTHOTOEITAL YIX VO KATROKEVATEL AIOTEG, PETA-
TPEMOVTAG AVTIKEIHEVR GAA®Y TONIV dedopévav ae Aloteg. Ta avtikeipeva mov Ba HETATPATIOVY TIPETIEL VX
NPOUVV TO TPAOTOKOAAD EMAVAANYNG, TL.X. Str, range Kol Ox1 int 1] float!

list('abcdef')



[7]:|1list(range(l, 9, 3))
[(71: [1, 4, 7]

[8]:|1ist(123)

TypeError Traceback (most recent call last)

<ipython-input-8-1c325c17b3d1> in <module> ----> 1 list(123)

TypeError: 'int' object is not iterable

1.1 TIpagerg pe Aloteg

Anpovpyovv véa Alota:

* pe oLVEVMOT] (0 TEAEOTNG +)

[(9l1: M = [1, 2, 3]
M + [10, 20]

[91: [1, 2, 3, 10, 20]

O1 6pot tov teAeoTr| + pEnel va eivan Aloteg!

[(10]: M = [1, 2, 3]

[11]: M + 50
TypeError Traceback (most recent call last)
<ipython-input-11-da7dd51c84c2> in <module> ----> 1 M + 50

TypeError: can only concatenate list (not "int") to list

[12]: M + [50]

[(12]: [1, 2, 3, 50]



* He emavaAnUT (0 TEAECTNG *)

[13]: |P = [True]l*10
P

[13]: [True, True, True, True, True, True, True, True, True, Truel

1.2 Alxyeiplor) GTOIEI®V PE SEIKTEG

ITAn00¢ ototeiwv - prikog Aiotag: n ouvéptnon len

[14]:  len([10, 20, 12, 14, 100, -11)
[14]: 6

To npwto otoyeio Ppioketon otn Béon O

[15]: L = list(range(10, 20))
1L

[15]: [10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19]
[16]: L[O]
[16]: 10

To teAevtaio atoiyeio Bploketon otn Béon len(L) - 1

[17]: len(L)

[17]: 10
[18]: L[9]
[18]: 19

On Seikteg pmopet va givat Kot apvnTikol (LETpAvVE amd To TEAOG TIPOG TNV apxn):

[19]: |L[-1], L[-3]
[191: (19, 17)

Evag apvnmikog Seiktng oty ovoia nmpootifetar 1o PrKog g AlOTHG KOl TIPOKOTTEL O AVTIOTOLXOG TOL
Betkog Seiktng.

[20]: L[-1], L[-2]

[20]: (19, 18)



[21]: L[len(L)-1], L[len(L)-2]
[21]: (19, 18)

AeikTeg eKTOG TV opiwv 0 kot len (L) -1 divouv cQAALX

[22]: L[100]

IndexError Traceback (most recent call last)

<ipython-input-22-ce4c37e013d3> in <module> ----> 1 L[100]

IndexError: list index out of range

[23]: L[-50]
IndexError Traceback (most recent call last)
<ipython-input-23-fceee65b55e6> in <module> ----> 1 L[-50]

IndexError: list index out of range

1.3 Tepayiopog Aiotag

Me 1oV TEAEOTH] : PMOPOVE VX KTIOKOWOLE VTTO-ALOTEG P0G AlOTOG, O™ AKPPOG KOl 0TIG OLHBOAOTEIPEG.
INa pax Aota S:

[25]: S = 1list(range(10,20))
S

[25]: [10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19]

* S[I:J] Ymo-Alota amd tov Seiktn I €wg kot Tov Seiktn J-1 (1 Béon J dev ovpmeptAappdveton otnv
LMO-AloTa)

[26]: S[1:4]



[26]: [11, 12, 13]
[27]: S[5:-1]
[27]: [15, 16, 17, 18]

* S[I:J:K] Yno-Alota and I émg J-1 pe fpaK

[28]: S[1:6:2]
[28]: [11, 13, 15]
[29]: S[5:1:-1]

[29]: [15, 14, 13, 12]

* IMapaiewpn tov I 1codvvapeipe I = 0
[30]: s[:4]
[30]: [10, 11, 12, 13]

* TTapd&Aewn tov J wodvvapet pe J = len(S)

[31]: S[2:]

[31]: [12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19]
[32]: S[1::2]

[32]: [11, 13, 15, 17, 19]

 IMapaiewyn I ko J: oAOKANp™ N AloTa

[33]: S[:]
[33]: [10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19]

* Avtiotpogn 6Awv Tev ototyeiov, K < 0

[34]:|S[::-1]
[34]: [19, 18, 17, 16, 15, 14, 13, 12, 11, 10]

* Av I n J eKT10g opimv, maipvoupe TNV PEYLOTN SuVATH LTTO-AMOTA TIOL TTPOKVTITEL. Agv ivat oOAApa!!!

[35]: S[6:100]

[35]: [16, 17, 18, 19]



[36]:

[36]:

[37]:

[37]:

[38]:

[38]:

[39]:

[40] :

[40] :

[41]:

[41]:

[42] :

[42] :

[43]:

[43]:

[44] :

S[-5:1, S[len(S)-5:]
([15, 16, 17, 18, 19], [15, 16, 17, 18, 191)
S[-20:1, S[len(S)-20:]

(f10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19],
[10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19])

* Avta I, J, K 6ev emMTpENOLY TOV OXNHATIONO LTTO-AIOTOG TIOHPVOLE TNV Kev) AloTx

S[5:5], S[5:1]1, S[2:5:-1]

a, 0,

1.4 Aloteg pe ototyeia aAAnAovyieg - ITivakeg

O1 AloTeg pmopel va meplExouy ¢ oToiyeia dedopéva Tov eival Kol aut& aAAnAovyieg (T.x. ovpfoArocelpég
1 GAAeg AoTeq)

L = [42, 'The Meaning of Life', [21, 30, 34, 82, 92]]

To pnkog g L elvon 3:

len(L)

[Mepiéxet 3 otoryeia:

L[0]

42

L[1]

'The Meaning of Life'
L[2]

(21, 30, 34, 82, 92]

KaBéva amd autd Ta oTtotyeior Popovje VX TO S10(EPLOTOVHE COPPROVA L€ TOV TUTIO TOU:
* va poUpe TO PNKOG TOL

len(L[1]), len(L[2])



[44]: (19, b5)

* va eMAEEOL|IE TA OTOLKELN TOV

[45]: L

[45]: [42, 'The Meaning of Life', [21, 30, 34, 82, 92]]
[46]: L[1][4]

[46]: 'M!

[47]: L[2][0]

[47]: 21

* va 10 "Ttepayiocovpe”

[48]: |L[2][1:]

[48]: [30, 34, 82, 92]
[49]: L[11[::-1]

[49]: 'efil fo gninaeM ehT'

Av bev ypnoponorjoovpe kamowx e&edikevpévn Bi3Aodnkn g Python, pmopovpe pe autov tov 1podmo va
SovAéPoLiE e TIVaKEG 2 S100TACEWY

[50]: M = [[1, 2, 3],
(4, 5, 6],
[7, 8, 911
[61]: M
(61]: [[1, 2, 3], [4, 5, 6], [7, 8, 9]]
[52]: M[1]
[52]: [4, 5, 6]

[63]: M[2][1]

[53]: 8



[54]:

[54] :

[55]:

[55]:

[56]:

[56] :

[57]:

[57]:

[58]:

[58]:

[59]:

[59]:

[60]:

[60]:

1.5 Tpomomoinon 6TOIEIOV AlOTAG

Ot Aloteg o€ avtiBeon pe Tig oupfoArooelpég ivar petaffAnTol TOMOL: Ta OTOLKELR TOVG PTIOPOVVY VO HETAPAN-
Bovv

L = list(range(10,20))
L

(1o, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19]

L[0] = -99
L[1] = 'spam'
L

[-99, 'spam', 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19]
Ext6¢ ano ekywpnon o€ kanowa Béon (6eiktn), PTOPOVHE VO AVTIKATAGTCGOVHE “TEPAYIR” pH1aG AlOTOG pE

Ao avrikeipeva. Ta avuikeipeva mov Ba ekywpnBolv Tipémnel va TNpolv To TpwTdkoAo emavdinyng (..
str, 1ist, range)

* QVTIKOTAOTOON

L[2:4] = [-1000, 1000]
L

[-99, 'spam', -1000, 1000, 14, 15, 16, 17, 18, 19]

L[3:5] = [42]%*4
L

[-99, 'spam', -1000, 42, 42, 42, 42, 15, 16, 17, 18, 19]

» Saypaon

L[1:2] = [
L

[-99, -1000, 42, 42, 42, 42, 15, 16, 17, 18, 19]

L[o] = []
L

(0], -1000, 42, 42, 42, 42, 15, 16, 17, 18, 19]

L[0:1] = []
L

[-1000, 42, 42, 42, 42, 15, 16, 17, 18, 19]



[61]:

[61]:

[62]:

[62]:

[63]:

[63]:

[64] :

[64]:

[65] :

[66] :

[66]:

L[1:5] = []
L

[(-1000, 15, 16, 17, 18, 19]

* mopepfoAn otoyeinv

L
[-1000, 15, 16, 17, 18, 19]

L[2:2] = [3, 1, 4, 1, 5]
L

[-1000, 15, 3, 1, 4, 1, 5, 16, 17, 18, 19]
O unNXavIopHOg EKXOPNONG 08 TEHaYIX amapTiletal amod ta €€ng Prpata 1. To aviikeipevo €& amd 10 =

amofnkeveton pocwpva ot pviun 2. To tepdyio aplotepd and 1o = Saypdeton 3. To amobnkevpévo
avTikeipevo ekxwpeital otn Béon Tov Sraypapévou Tepayiov.

1L

[-1000, 15, 3, 1, 4, 1, 5, 16, 17, 18, 19]
L[1:7] = L[2:5]

1L

[(-1000, 3, 1, 4, 16, 17, 18, 19]
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